

57部新片同闯贺岁档

临近年尾,电影行业迎来了2023年的最后一个大档期——贺岁档(11月24日—12月31日),据灯塔专业版数据显示,档期内已有57部电影定档,新片包含动作、悬疑、喜剧、爱情等多种题材,从定档影片数量方面来看已超2022年同期。已上映的13部影片中,演员黄渤、周迅主演的悬疑片《涉过愤怒的海》已实现超2亿元票房,打破过去三年贺岁档悬疑片单日票房纪录,而在待映影片中,《一闪一闪亮星星》《再见,李可乐》等4部影片想看人数已超10万人次。业内人士指出,2023年贺岁档有望为电影市场点燃“冬天里的一把火”。



这个周末,用温情温暖冬日

特别关注

电影《涉过愤怒的海》的热映势头仍在,同属悬疑类型的影片《热搜》《沉默笔录》也将在这个周末加入票房竞争,相信不少偏爱悬疑类型的观众可以从窥见不同导演在驾驭作品时彰显的自我风格。除了悬疑片外,颇受外界关注的一部家庭喜剧片《再见,李可乐》上映,以温情的底色为这个冬日带来一抹暖色。当然,年度最受瞩目的史诗巨制《拿破仑》也是一部不容忽视的大片,作为一部“冲奥”之作,能否实现票房与口碑的双丰收,还需影迷们的检验。

《再见,李可乐》

吴京展现“铁汉柔情”

《再见,李可乐》讲述了这样一个故事:李博宇(吴京 饰)在陪女儿李妍(谭松韵 饰)完成18岁之前去滑雪的愿望中遭遇意外,经全力抢救后脑死亡,母亲潘雁秋(闫妮 饰)含泪为其拔管。母女在自责与误解中隔阂渐深,直到萌犬“可乐”闯入生活,它似乎与父亲有着某种“联系”。

“愿此生想再见的人,真的会再见”是《再见,李可乐》独有的温暖基调。各位主创的精彩表现也是一大看点:闫妮的克制隐忍以及情绪爆发时的冲击力让观众感同身受;谭松韵从活泼到沉默再到稳重,精准细腻呈现出成长中的痛苦以及不断向前的勇气;首次挑战出演“女儿奴”式父亲的吴京则贡献了最具温度和喜感的“铁汉柔情”。

《拿破仑》

“冲奥”热门再现传奇

史诗巨制《拿破仑》将以一个全新视角呈现法国历史上最具影响力的皇帝,展现他如何凭借傲人天赋与不屈意志横扫战场,成就从普通士兵到一代帝王的传奇人生。

85岁高龄的好莱坞传奇导演雷德利·斯科特继《角斗士》《天国王朝》之后再度执导史诗大片。为了真实再现拿破仑征战的恢弘场面,导演调集了数百位演员、上百匹战马,更同时动用11台摄像机全景实拍令人血脉贲张的战争场景,将骑兵冲锋、炮兵齐射的激战时刻搬上大银幕。

《热搜》

深刻剖析“舆论反转”

电影《热搜》曾在第36届中国金鸡奖国产新片展荣获“最受期待故事片奖”,该片讲述了自媒体主编陈妙(周冬雨 饰)打造爆款文章冲上热搜,却造成了当事人“霸凌者”女学生的跳楼。然而后续意外牵扯出一桩性侵害案,让陈妙的合伙人何言(宋洋 饰)、投资方富商岳鹏(袁弘 饰)陆续卷入其中。舆论多次转向,事件背后又隐藏着怎样的利益链条,一场为弱者发声的舆论战打响。电影《热搜》用极具张力的戏剧效果讲述了一个不断反转的故事,它把这几年来成为常态的“舆论反转”进行了深度解剖,把制造热搜的全流程都明晃晃地摆在台面上,告诉大家为什么受害者发声有时会那么难。

《沉默笔录》

章宇首获演技大奖

故事以联防队员调查离奇“杀狗案”展开,通过影像再现了20世纪90年代中国小镇的社会图景,细腻地描绘了小镇青年困于社会底层彷徨挣扎的心路历程。该片曾入围第7届平遥国际影展“藏龙”单元,章宇更是凭借此片获得了费穆荣誉·最佳男演员奖。颁奖词这样写道:“对他来说,游荡在西南小城里的青年,本是一种安全区内的选择。在电影中的表现,打破了这种安全感,他找到属于角色的时代与内心共性”。

逃的“猫鼠游戏”长达15年。两位超级巨星在导演庄文强的调度下会爆发怎样的火花?12月30日即将揭晓。

此外,贺岁档将上映的悬疑犯罪类影片还包括章宇主演的《沉默笔录》,许光汉、张钧甯、惠英红主演的《瞒天过海》,张家辉、陈伟霆主演的《爆裂点》,刘德华、林家栋、彭于晏主演的《潜行》等。

“海王”与大鹏都在列

岁末年初最需要欢乐温馨的气氛,一批主打情感向的爱情片、喜剧片将陪伴观众度过2023年岁尾的快乐时光。

将于12月30日上映的《一闪一闪亮星星》是同名热门剧集的电影版,由原班人马打造,讲述了一段带有奇幻色彩的纯爱故事。片中,屈楚萧饰演的张万森计划向张佳宁饰演的林北星表白,没想到一场事故让二人阴阳相隔。张万森意外重启时空,他能否成功守护深爱的女孩?目前该片在猫眼的“想看指数”已突破81万人,有望成为贺岁档第一爱情片。

12月29日上映的喜剧片《年会不能停!》由青年导演董润年执导,大鹏、白客等主演。影片将镜头对准华语电影鲜少聚焦的现代职场,既构建了“人间真实”的职场生态,也调侃了时下的职场怪象,希望能给观众带来意想不到的爆笑与共鸣。

今年贺岁档还有不少引进大片加入竞争。超级英雄电影《海王2:失落的王国》有望成为最大热门。片中,海王与被囚禁狱中的弟弟奥姆联盟,一起对抗反派黑蝠鲼,保卫海洋王国。光怪陆离的海底王国、奇异壮观的海底生物和震撼刺激的动作场面,是“海王”系列的最大看点。该系列的上部作品曾在内地拿下超过20亿元的好成绩,不知道这部新作能否续写票房神话。

好莱坞最爱拍“营救”的连姆·尼森奉上的是《疾速营救》。片中,他饰演的男主角在开车时接到一通神秘电话,告知他车上有炸弹,他和孩子们如果下车就会爆炸。为此,主角们被迫完成一系列特定任务,在城市里开启一场生死攸关的追逐,与时间赛跑。

奇幻电影《旺卡》改编自经典童话《查理和巧克力工厂》,将用天马行空的想象力和甜蜜温暖的氛围感染大小观众。影片讲述年轻时的旺卡是如何经历奇幻冒险、成长为巧克力工厂掌门人的故事。“甜茶”提莫西·查拉梅、休·格兰特、“憨豆先生”罗温·艾金森等明星在片中又唱又跳,十分卖力。

悬疑片成为档期主角

与往年贺岁档不同,今年贺岁档由悬疑犯罪类型影片唱主角,至少有超过10部该类型作品在档期内上映,其中不乏《热搜》《三大队》《金手指》等重点影片。目前正在热映中的曹保平新片《涉过愤怒的海》,票房口碑双丰收。

忻钰坤执导、周冬雨主演的电影《热搜》将于11月30日上映。忻钰坤前两部作品《心迷宫》《暴裂无声》都将社会现实与悬疑犯罪相结合,这次他将摄影机对准自媒体和网络舆论战,通过一场学生坠楼案牵扯出营销号、培训学校、投资富商等多方势力,探讨舆论的力量。

根据真实事件改编的电影《三大队》将于12月15日上映,该片也是张译今年底与观众见面的第三部作品。片中,公安局刑警“三大队”在办理一起谋杀案的过程中导致嫌犯意外死亡,“三大队”的五名成员被判入狱。出狱后,他们不再是身穿制服的警察,却依然坚持以普通人身份追踪逃犯。影片此前在金鸡百花电影节的展映上获得一致好评,获赞“警察版《漫长的季节》”,张译、魏晨、曹炳琨、王骁、张子贤等五位主演的表现细腻感人,影片有望成为档期黑马。

梁朝伟、刘德华继《无间道》后再度合作,是影片《金手指》的最大看点。片中,梁朝伟饰演的“金手指”从落魄偷渡客逆袭成为百亿富翁,刘德华饰演的廉政公署调查人员对其紧追不舍,二人之间你追我

本版撰稿 观海新闻青岛早报记者 周洁 片方供图